

全国总工会女职工部特约刊登

凝聚巾帼力量 奋进新征程 建功新时代

——各级工会女职工组织学习宣传贯彻党的二十大精神

上海市总工会

一线劳模真情宣讲 “人民至上,团结奋斗”

上海市总工会主办“人民至上,团结奋斗”党的二十大精神劳模先进代表宣讲特别节目。十八位来自一线的劳模用亲身经历和真情实感畅叙心声,以各具特色的表演传递对党的二十大精神的真切感悟。

在《我的二十大日记》节目中,杨宇、祝玉婷、刘仕英、袁婷婷四位劳模翻开自己的“二十大日记”,向观众娓娓道出初心和使命;黄浦区卢湾一中心小学校长吴蓉瑾生动展现《“红喇叭”小讲解员手册》,上面签满了72位上海党代表的名字;情景剧《闪光如你》中,成慧、高煜、杨成雷、吴娜四位劳模党代表用气势十足的话语,讲述岗位建功的激情与热情;在《奋斗之花》环节,顾蓉、朱兰、施净岚、郁非四位劳模党代表手握象征职责使命的“奋斗之花”走上舞台,彰显真挚深厚的“为民情怀”……第一食品营业员郁非、奥运冠军钟天使等党代表结合自身成就,以“接地气”的表演“诉心声、传党情”。

现场,随着十八位劳模党代表携手点亮舞台上的“奋斗画卷”,党的二十大精神上海劳模先进代表宣讲团正式成立。本次特别节目也是宣讲团的首次宣讲。



上海市总工会主办的党的二十大精神劳模先进代表宣讲特别节目。



湖南省教育工会女职工委员会开展“建功新时代 奋进新征程 学习宣传贯彻党的二十大精神”全省示范性女职工阅读活动。

陕西省能源化学地质工会

凝聚团结奋斗力量 激发创新创造活力

陕西省能源化学地质工会召开学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会。会上,党的二十大代表、中国兵器西北工业集团研究院试制分厂钳工高级技师张新停用四个词——“安心、贴心、信心、匠心”分享了自己参加党的二十大精神宣讲的深切感受及学习体会。

陕煤集团党委委员、工会主席李向东在会上表示,“有效发挥桥梁纽带作用,维护职工合法权益,完善劳动关系协商协调机制……”等党的二十大精神中关于职工、工会工作的相关内容成为工会干部讨论的热点。工会作为职工的“娘家人”,要通过强引领,畅通渠道,搭平台,建阵地,提升一线工人政治地位、业务素养、技能水平、薪酬待遇,激发职工蕴藏的创新创造活力,组织动员职工建功立业,引导职工以劳动创造幸福,以技能成就梦想。

会议指出,省能源化学地质工会系统各级工会组织要结合实际开展好学习贯彻党的二十大精神,引导广大职工和工会干部切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,发挥各类宣讲队伍作用,凝聚团结奋斗力量,推动党的二十大精神宣讲活动进机关、进企业、进车间、进班组,着力抓好工作落实,做出工会系统特色。

湖北省总工会

在新时代新征程上 绽放产业工人新光彩

湖北省总工会学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会暨“玫瑰书香·悦读悦美”湖北省女职工示范性阅读孝感专场活动在孝感市群团之家举办,活动采取领导宣讲、劳模宣讲以及女职工阅读分享的生动形式展开。

活动中,湖北省总工会相关负责人深入浅出地宣讲了党的二十大精神,帮助现场职工和工会干部进一步深刻领会党的二十大精神精髓要义。

党的二十大代表、全国劳模、省劳模工匠宣讲团成员、湖北安棉纺织有限公司职工仰媛媛,作为巾帼劳模代表,以《在新时代新征程上绽放产业工人新光彩》为主题,热情饱满地分享了参加党的二十大的所闻所悟,以及党和国家对产业工人的高度重视和殷切期望,表达了“以岗位为平台、为战位,专心干好一件事、专注做成一件事”的信心和干劲,极大感染和激励了在场职工。

活动现场,来自湖北省孝感市各基层单位的女职工精心创编了形式多样的读书分享,以茶道表演、陶笛演奏、现场作画配乐朗诵、手语舞、读书访谈等创新形式,艺术呈现了“玫瑰书香”女职工阅读活动的丰硕成果,展现了广大女职工爱党爱岗、昂扬向上的精神风貌。



湖北省总工会学习贯彻党的二十大精神宣讲团首场活动。

云南省总工会女职工委员会

把学习成效转化为推动高质量发展动力

云南省总工会女职工委员会主办“奋进新征程 建功新时代——深入学习贯彻党的二十大精神”巾帼劳模宣讲活动。党的二十大代表、云南省劳动模范、全国五一劳动奖章获得者,云南云天化云峰化工有限公司生产制造中心经理助理冯伟珍作为主讲人,以“六个人生第一次”为引线,结合个人参加党的二十大亲身经历和切身感受,与大家分享了会议盛况,生动而富有激情地阐述了党的二十大精神,启发、鼓舞广大女职工深入研学党的二十大精神,切实把理论成果转化为做好各项工作的信心和动力。

女职工观看宣讲后纷纷表示,将以党的二十大精神为指引,主动履职尽责,勇于担当作为,充分发挥“半边天”作用,推动全省经济发展再上新台阶。中国铁路工会中国铁路昆明局集团有限公司委员会昆明电务段钟敏丽表示,要坚持学习不断进步,顺应时代发展,更好立足本职工作,真正做到干一行爱一行,做一行精一行,切实把学习贯彻党的二十大精神成效转化为推动各行各业高质量发展的强劲动力。

宁夏回族自治区总工会女职工委员会

在小切口中关注大民生

宁夏回族自治区总工会女职工委员会以视频会议方式召开学习贯彻党的二十大精神座谈会。座谈会邀请了党的二十大代表、全国和自治区女劳模、全国五一巾帼标兵代表,部分女职工委员会常委、委员,围绕学习贯彻党的二十大精神,从高质量发展、改革开放、民生改善、党的建设等方面,结合自身工作实际谈认识、谈体会。

会上,党的二十大代表、银川市公交车驾驶员杨彦峰表示,要把党的二十大精神带到基层,把信心和干劲传递给身边的每一个人,并努力发挥好女职工“半边天”作用。党的十九大和二十大代表、“全国模范法官”、石嘴山市大武口区人民法院行政审判庭庭长陈美荣表示,将以党的二十大精神为指引,立足本职工作,助力保障平安宁夏和法治宁夏建设,不辜负党和人民的期望和重托。

女职工委员会要求各级工会女职工组织要在小切口中关注大民生,进一步做优做强工会爱心托管班、爱心妈咪小屋、女职工“两癌”免费筛查、单身职工婚恋服务等民生品牌,让广大职工群众时刻感受到“工会服务”在身边,全力打通联系服务职工的“最后一公里”。

贵州省总工会女职工委员会

用心用情为女职工做好服务

贵州省总工会女职工委员会学习贯彻党的二十大精神座谈会在省机场集团有限公司召开。贵州省总工会一级巡视员、女职工委员会主任魏俊以党的二十大精神为重点,围绕过去五年的工作和新时代十年的伟大变革深入浅出地宣讲了党的二十大精神。

魏俊要求,各级工会女职工组织要找准工会女职工工作与党的二十大精神切入点结合点,把党的二十大精神贯彻落实到工会女职工工作全过程各方面,全力打通联系服务女职工的“最后一公里”。

座谈会上,党的二十大代表、贵州省五一劳动奖章获得者、贵州省机场集团有限公司贵阳龙洞堡国际机场安全检查站第三党支部专职副书记罗晶晶表示:“过去5年和新时代以来的10年,我有幸见证贵州航站楼从一座变为三座,跑道从一条变为两条,旅客吞吐量从1000万人次提升到近2200万人次,我将牢固树立‘一次党代表、终身作表率’的思想,继续为民航改革发展贡献青春力量。”

“我们要坚持以女职工为中心的工作导向,用心用情为女职工做好服务,让工会女职工组织真正成为大家的贴心‘娘家’。”贵州省机场集团有限公司工会副主席、女职工委员会主席朱燕子表示。

四川省总工会女职工委员会

把党的战略部署转化为工会自觉行动

四川省总工会女职工委员会学习贯彻党的二十大精神座谈会暨宣讲进基层活动在绵阳举行。

“作为科研开发人员,我们要深入研学党的二十大精神中有关科技创新的重要论述,贯彻落实攀钢构建第三代技术体系要求,紧盯高端制造,围绕主导产品,打造特钢精品。”

“长虹女工委积极组织近2万名在岗职工参与单位党组织活动,面向基层女职工组织讲授党风廉政建设等主题党课,广泛开展员工谈心谈话、持续开展‘听音问廉’活动,抓牢思想教育,号召广大长虹职工爱岗敬业,奋力谱写四川发展新篇章贡献长虹力量。”

“学习贯彻党的二十大精神,让我更加坚定了会计从业信念,我将牢记职业操守,坚持精诚协作,弘扬诚信文化。”

四川省劳模、攀钢集团科研人员方轶,省总女职委委员、长虹公司工会女工委主任王芳,绵阳鸢燕医药有限公司会计何竹分别围绕近年来自身和企业的变化发展,分享学习贯彻党的二十大精神感悟。

会上,绵阳市总工会、成都市总工会女职工干部表示,坚持以女职工为中心的工作导向,用心用情做好服务,把党的二十大精神做出的战略部署转化为基层工会组织和广大职工的自觉行动。

内蒙古自治区总工会女职工委员会

书写新时代女职工的使命与担当

内蒙古自治区总工会女职工委员会联合自治区工会干部学校联合推出《学习贯彻党的二十大精神,书写新时代女职工的使命与担当》线上访谈节目,特邀党的二十大代表、内蒙古一机集团数控车工赵晶畅谈亲历二十大的切身体会,76万余人在线观看直播。

党的二十大报告提出,要加快建设国家战略人才力量,努力培养造就更多卓越工程师、大国工匠、高技能人才。“这些战略的实施跟工人阶级息息相关,只要我们努力,立足岗位、勇于担当,把个人的工作、成长和发展与国家的强大结合起来,工人阶级同样能够成为国家的栋梁之材,也肯定会受到更多尊重和认可。”赵晶向女职工介绍说。

女职工们聆听了赵晶的宣讲后备受鼓舞、倍感振奋,纷纷表示要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,对照党的二十大精神对工人阶级、工会工作提出的新要求,自信自强、守正创新、踔厉奋发、勇毅前行,充分发挥工人阶级主力军作用,以党的二十大精神为指引,切实把党的二十大精神转化为实际行动和工作成效,为全面建设社会主义现代化国家、推动自治区高质量发展贡献巾帼力量。

湖南省教育工会女职工委员会

为实现科教强省努力奋斗

由湖南省总工会女职工委员会指导,湖南省教育工会女职工委员会主办的“建功新时代 奋进新征程 学习宣传贯彻党的二十大精神”湖南省示范性女职工阅读活动在湖南工程学院图书馆悦读室举行。

湖南省教育工会副主席易丽娟指出,学校工会和工会干部、广大工会会员要以党的二十大精神为指引,肩负职责使命,脚踏实地、锲而不舍,敢为人先创造伟业,为实现科教强省、中国式现代化湖南篇章而努力奋斗!

湖南工程学院党委书记陈岳章表示,校工会和广大工会会员要把学习贯彻党的二十大精神,作为当前和今后一个时期的首要政治任务,对照党的二十大精神对工人阶级、工会工作提出的新要求,自信自强、守正创新、踔厉奋发、勇毅前行,为奋力谱写实现第二个百年奋斗目标的湖南新篇章贡献湖工人的工会力量,为早日实现学校第四次党代会提出的目标作出新的更大贡献。

成果展示会上,来自湖南工程学院“玫瑰书香”教职工代表悦读团队、民革湖工支部读书会、计算科学与电子学院青马语宣讲团、外国语学院分工会、计算科学与电子学院分工会的教职工及学生代表通过诵读、情景剧、歌舞等创新节目方式展示了教职工精彩纷呈的阅读活动。

本版文字整理: 田梦迪 徐阳晨